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Фіктивне навчання та дипломи для еліти:
судитимуть 30 причетних до скандалу навколо
Collegium Humanum у Польщі

Фіктивне навчання, липові документи й політики, які охоче користувалися
послугами корумпованого вишу. Скандал довкола університету Collegium Humanum
не вщухає вже кілька років, а в його епіцентрі фігурують відомі прізвища. Невдовзі
на лаві підсудних можуть опинитися 30 людей, яких прокуратура звинувачує у
причетності до схем продажу підроблених дипломів.

У справі приватного вишу обвинувачення вже висунули 84 людям, яким
прокуратура інкримінує понад 400 злочинів, зазначає  видання “Нова Польща“.

Дипломи роздавали направо й наліво. Я не раз бачив, як людина щойно вступила до
вишу, а їй уже друкують диплом.

Працівник адміністрації Collegium Humanum

Схожі свідчення дають і інші очевидці. У листопаді 2025 року до суду передали
перший обвинувальний акт. Він стосується фігурантів з обох боків політичної
барикади. Серед обвинувачених — як колишні євродепутати від партії «Право і
справедливість» Ришард Чарнецький та Кароль Карський, так і пов’язаний із
Громадянською коаліцією мер Вроцлава Яцек Сутрик.

Лазівка до наглядових рад

Читайте по темі: Скандал із безпекою у Швеції: журналістка легко потрапила до
маєтку родини прем’єра

Передумови для скандалу виникли в грудні 2016 року, коли партія «Право і
справедливість», яка перебувала тоді при владі, внесла, здавалося б, незначні
поправки до закону про наглядові ради державних і муніципальних компаній.
Кандидат, який хотів увійти до їхнього складу, мав відповідати одній із вимог:
наприклад, бути адвокатом або юридичним радником, мати ступінь доктора
економічних наук або скласти спеціальний іспит для членів наглядових рад.
Парламентська більшість додала до цього списку наявність диплому MBA, що у
всьому світі асоціюється з престижними програмами підготовки менеджерів.

Так з’явилася лазівка для тисяч людей, які прагнули отримати добре оплачувані
посади в державних інституціях. Замість того, щоб складати важкий державний
іспит або намагатися здобути ступінь доктора наук, тепер достатньо було закінчити
післядипломну програму MBA. Теоретично, вона також повинна бути складною. Та
на практиці в законі не було чітко окреслено умов, які потрібно виконати вищим
навчальним закладам, щоб їхні дипломи визнавалися.

Нові можливості у нових обставинах помітив Павел Ч. (за польським
законодавством, до оголошення вироку суду заборонено публікувати прізвища
обвинувачених, якщо вони не дали на це згоди), теолог за освітою, який багато
років обертався в церковних і академічних колах. 2018 року він заснував у
Варшаві приватний університет Collegium Humanum і сам його очолив. У переліку
пропонованих закладом спеціальностей швидко опинилася річна післядипломна
програма MBA.

Охочих не бракувало. До Collegium Humanum вишикувалася довга черга політиків
і представників місцевого самоврядування, а також їхніх знайомих і родичів, яким
потрібні були перепустки до наглядових рад державних підприємств. Навчальний
заклад узяв під своє крило Ришард Чарнецький, тодішній євродепутат від «Права і
справедливості» і заступник голови Польської федерації волейболу. Впливовий
політик і ветеран закулісних ігор увів Павела Ч. у кола польської еліти й відкрив
йому доступ до широкої мережі корисних контактів.

Євродепутат Ришард Чарнецький не приховував своїх зв’язків з університетом.
Уже в березні 2019 року він прочитав там інавгураційну лекцію для студентів MBA.
Згодом він неодноразово з’являвся на публіці разом із ректором закладу Павелом
Ч. Післядипломну освіту в Collegium Humanum отримала й дружина євродепутата
Емілія Чарнецька, яка завдяки цьому ввійшла до складу наглядової ради
державної компанії Armatura Kraków.

Для Collegium настали золоті часи. Університет відкривав нові філії не лише у
Вроцлаві, Познані й Ряшеві, але й за кордоном: у Чехії, Словаччині та Узбекистані.
Дипломами Collegium могли похвалитися політики, пов’язані як із владною тоді
партією «Право і справедливість», так і з опозиційною Громадянською коаліцією —
наприклад, бургомістр варшавської дільниці Жолібож Павел Міхалець. У
найбільших партіях, схоже, ніхто не сумнівався у бездоганній репутації
навчального закладу.

Найкоротший шлях для віп-студентів

Проблеми почалися в червні 2022 року. Журналісти тижневика Newsweek Рената
Кім та Якуб Корус оприлюднили інформацію про те, як насправді виглядало
студіювання в Collegium Humanum. У серії статей вони розповіли про практику
пришвидшеного видавання дипломів у виші й поставили під сумнів якість
отриманого там навчання. Журналісти опублікували список впливових випускників
— понад 50 людей, які завдяки диплому Collegium Humanum обійняли керівні
посади в державних органах і на муніципальних підприємствах.

 Жоден заклад вищої освіти не може гарантувати того, що слухач здобуде
управлінські компетенції в рамах будь-якої навчальної програми, а тим більше на
курсі MBA, що триває два, три або чотири семестри. Це залежить, зокрема, від
індивідуальних здібностей, талантів та професійного досвіду.

Павел Ч., ректор Collegium Humanum у відповіді Newsweek

Читайте по темі: КДКП звільнила прокурора Івано-Франківської окружної
прокуратури Миколу Мартина через відмову підтверджувати інвалідність

Однак невдовзі медіа отримали нові свідчення про фіктивне навчання в Collegium
Humanum. «Те, що там відбувається, — нечувано», — говорили журналістам
працівники університету. Слідство у цій справі відкрило Центральне
антикорупційне бюро (ЦАБ) та Катовицький відділ Державної прокуратури.

Через два роки, в лютому 2024 року, Павела Ч. заарештували. Слідчі висунули йому
кілька десятків обвинувачень, зокрема в отриманні матеріальної вигоди та
керуванні організованою злочинною групою. Його підозрюють в отриманні
близько мільйона злотих хабарів. Понад тисячу людей могли незаконно отримати
дипломи. Ректор пішов на співпрацю з прокуратурою. Він детально розповів про
корупційну схему і назвав прізвища своїх співучасників.

Невдовзі працівники ЦАБ провели ще кілька акцій. Найбільший резонанс мала
операція, організована в листопаді 2024 року, коли агенти антикорупційної служби
затримали Яцека Сутрика, мера Вроцлава. Відомого чиновника звинуватили в тому,
що він дав хабар ректору Павелу Ч. в обмін на отримання фіктивного диплома,
завдяки якому він увійшов до наглядових рад трьох муніципальних підприємств,
де незаконно заробив 230 тисяч злотих. Сутрик своєї вини не визнав.

Слідство у справі Collegium Humanum має політичне підґрунтя. У ньому фігурує
маса таких людей, як я, яких я радше назвав би жертвами цієї системи.

Яцек Сутрик, мер Вроцлава

Дещо раніше у зв’язку зі справою затримали згаданих вище євродепутата
Ришарда Чарнецького та його дружину Емілію. На думку прокуратури, подружжя
уклало з ректором Павелом Ч. корупційну угоду, яка полягала, зокрема, в
отриманні вигод в обмін на лобіювання інтересів університету в Узбекистані.

Звинувачення висунули ще одному євродепутату від «Права і справедливості» —
Каролю Карському, який, на думку слідчих, використовував свій вплив у
Міністерстві закордонних справ у обмін на фінансування Павелом Ч. своєї
виборчої кампанії.

Сутрик, Чарнецький і Карський опинилися в списку 29 звинувачених, чиї справи
суд розгляне насамперед.

Скомпрометовані дипломи

Здобуття освіти в Collegium Humanum швидко перестало бути приводом для
гордощів. Ба більше: впливові постаті за будь-яку ціну намагаються приховати
факт зв’язків із вишем. Наприклад, Шимон Головня, ще донедавна маршалок Сейму
й голова коаліційної центристської партії «Польща 2050», яка входить до владної
коаліції.

За даними Newsweek, Головня був у списках студентів факультету психології
Collegium Humanum і отримав диплом, хоч ніколи не відвідував занять. Колишній
маршалок Сейму заперечує це, стверджуючи, що лише планував вступати до
університету, але так і не розпочав там навчання. Справу розслідує прокуратура, і,
за неофіційною інформацією, вона може завершитися клопотанням про
позбавлення Головні недоторканности.

Зі схожими закидами зіткнувся і Кшиштоф Босак, лідер праворадикальної партії
«Конфедерація». Він, своєю чергою, визнає, що був у списку студентів, але
переконує, що «не мав часу на навчання» й зовсім не планував отримувати
диплом.

Сам Collegium Humanum після арешту ректора Павела Ч. переживає величезну
іміджеву й організаційну кризу. Спершу в університеті запровадили примусове
зовнішнє управління, а його документацію вилучила прокуратура. Нині Collegium,
прагнучи відмежуватися від скандалу, змінив назву на Інститут бізнесу та
прикладних наук Varsovia.

У скрутному становищі опинилися тисячі простих студентів, які стверджують, що
чесно відвідували заняття й не мали нічого спільного з корупційною схемою.
Університет багато місяців затримував захист дипломних робіт і не видавав
студентам документи, необхідні для переведення в інші навчальні заклади.

Студенти опинилися в юридичній пастці. Вони не причетні до жодних махінацій.
Переважна більшість із них навчалася, не підозрюючи, що щось не так.

Кшиштоф Козмінський, адвокат, який відстоює інтереси студентів

Нині частина з них намагається через суд домогтися від університету
відшкодувань.

Collegium Humanum після початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну
продовжував співпрацювати із Російською академією народного господарства і
державної служби при президентові РФ. Серед партнерів вишу була й Білоруська
державна академія зв’язку, що підпорядковується Міністерству зв’язку Білорусі. До
середини 2022 року серед викладачів Collegium Humanum фігурував Матеуш
Піскорський — колишній лідер проросійської партії Zmiana, якого польська
прокуратура обвинувачувала у шпигунстві на користь Росії.
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09.06.2026, 19:10 • Новини

  Польща вимагає участі в
переговорах щодо України та
критикує формат E3, — Reuters

09.06.2026, 19:08 • Війна

  Росіяни просунулися біля
Гуляйполя на Запоріжжі, —
DeepState

09.06.2026, 19:05 • Конфлікти

  На Волині люди з лопатами
прогнали працівників ТЦК

09.06.2026, 19:02 • Корупція

КДКП звільнила прокурора
Івано-Франківської окружної
прокуратури Миколу Мартина
через відмову підтверджувати
інвалідність

09.06.2026, 18:56 • Кримінал

  У Москві вибухнуло авто на
парковці, — росЗМІ

09.06.2026, 18:53 • Корупція

Апеляція ВАКС підтвердила
конфіскацію активів голови
селищної ради на Рівненщині на
5,8 мільйона гривень

09.06.2026, 18:51 • Корупція

Отримав 2,8 мільйона гривень
пенсії: начальника відділу
Донецької облпрокуратури
Буяновського покарали за
ігнорування медогляду

09.06.2026, 18:39 • Війна

   На Дніпропетровщині
російський дрон знищив Свято-
Успенський храм

09.06.2026, 18:28 • Війна

Армія РФ атакувала Харків:
повідомляють про вибухи у
різних районах

09.06.2026, 18:25 • Кримінал

СБУ підтвердила російський
паспорт у дружини судді
Анатолія Блохіна: справу
передано до Дисциплінарної
палати

Отримав 2,8 мільйона гривень пенсії:Отримав 2,8 мільйона гривень пенсії:
начальника відділу Донецькоїначальника відділу Донецької
облпрокуратури Буяновськогооблпрокуратури Буяновського
покарали за ігнорування медоглядупокарали за ігнорування медогляду

Погрожував депортацією кримськимПогрожував депортацією кримським
татарам: власнику мережі закладівтатарам: власнику мережі закладів
«Татарка» загрожує кримінальна«Татарка» загрожує кримінальна
відповідальністьвідповідальність

Фіктивні озеленювачі, бронюванняФіктивні озеленювачі, бронювання
від мобілізації та мільйонні підряди:від мобілізації та мільйонні підряди:
як працювали схеми в одеськомуяк працювали схеми в одеському
«Міськзелентресті»«Міськзелентресті»

Президент Колумбії Густаво ПетроПрезидент Колумбії Густаво Петро
потрапив у міжнародний скандалпотрапив у міжнародний скандал
через коментар із нацистськимчерез коментар із нацистським
гаслом у соцмережігаслом у соцмережі

Хабар для НАБУ: як адвокат ОлексійХабар для НАБУ: як адвокат Олексій
Носов намагався «вирішити» справуНосов намагався «вирішити» справу
голови банку «Альянс» Фролової заголови банку «Альянс» Фролової за
200 000 доларів200 000 доларів

Нажилися на безпеці: підрядника таНажилися на безпеці: підрядника та
працівника вишу судитимуть запрацівника вишу судитимуть за
розкрадання 1,2 мільйона гривень нарозкрадання 1,2 мільйона гривень на
укриттяхукриттях

ДБР завершило розслідування справиДБР завершило розслідування справи
про незаконний продаж деревини запро незаконний продаж деревини за
"подвійною бухгалтерією""подвійною бухгалтерією"

Фасад за 20,5 мільйона ізФасад за 20,5 мільйона із
переплатою: медзаклад у Києвіпереплатою: медзаклад у Києві
віддав підряд без конкуренціївіддав підряд без конкуренції
компанії з кримінальним шлейфомкомпанії з кримінальним шлейфом

Посадовицю комунальної установиПосадовицю комунальної установи
Одеси підозрюють у привласненніОдеси підозрюють у привласненні
понад 2 мільйонів гривень напонад 2 мільйонів гривень на
закупівлі обладнання для шкілзакупівлі обладнання для шкіл

Пашинський визнав провину: фігурантПашинський визнав провину: фігурант
справи про 817 мільйонів збитківсправи про 817 мільйонів збитків
державі домовився з прокурорамидержаві домовився з прокурорами
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